

紐約3人染寨卡熱 4國籲推遲懷孕

拉丁美洲多國近期相繼爆發寨卡熱(Zika)，並懷疑引發嬰兒小頭症，其中以巴西的疫情最嚴重，自去年10月至今已錄得近4,000宗初生嬰兒患上嬰兒小頭症個案。鑑於疫情蔓延，哥倫比亞、厄瓜多爾、薩爾瓦多及牙買加4國建議女性推遲懷孕，直至科學家更了解由蚊傳播的寨卡病毒。

哥倫比亞至今錄得逾1.35萬宗寨卡

熱感染個案，包括560名孕婦。衛生部長加維利亞促請女性推遲懷孕6至8個月，薩爾瓦多更建議女性直至2018年才考慮懷孕。

女權組織「全球婦女聯盟」批評有關建議「天真」，如在薩爾瓦多，少女懷孕比率在拉美位居前列，不少少女遭親戚或幫派成員強姦，而且法例禁止墮胎，女性是否懷孕大多並非由自己選擇。

美國紐約州衛生局前日表示，3人經檢測證實對寨卡病毒呈陽性反應，他們均曾到寨卡熱疫區旅遊，當局警告有意前往較溫暖地區旅遊的人士特別是孕婦，應尋求

醫生意見，並

在旅遊期間採取預防措施，如穿長袖衫褲及使用驅蚊劑。

可致奪命綜合症

寨卡病毒除可能引發嬰兒小頭症外，也可能引發導致四肢癱瘓甚至致命的吉巴氏綜合症。薩爾瓦多和巴西的吉巴氏綜合症病例近期突然增加，不少患者均曾出現寨卡熱症狀，正研究兩者之間是否有關聯。

■英國廣播公司/路透社/美聯社/法新社



薩爾瓦多滅蚊遏止疫情。法新社

泰國擬徵遊客78元 景點保安費

泰國傳媒前日報道，泰國旅遊局長育他薩表示，將研究向外國旅客每次入境泰國，徵收360泰銖(約78港元)安全維護費，用作維持及改善全國旅遊景點的保安措施，以支持旅遊業發展。但旅遊體育部發言人澄清，這只是研究方案。

育他薩近日接受電視台訪問時透露，他將建議政府向每名外國遊客徵收360泰銖安全維護費，用作旅遊景點的安全及保養支出，又指許多國家已有類似做法。若以泰國每年接待3,000萬名外國旅客估計，一旦開徵安全維護費，每年將收取108億泰銖(約23.3億港元)。

不過育他薩的說法馬上遭其上游泰國旅遊體育部間接否認，發言人表示，那是旅遊局長的個人想法，不是官方政策，仍需要進一步研究。

「泰人免費 應一視同仁」

對於徵收維護費的構思，正在泰國旅遊的外國遊客有不同反應，有遊客認為雖然金額不多，但感覺不好，像大皇宮門票對外國遊客是收費500泰銖(約108港元)，泰國人則免費，認為應一視同仁。有中國遊客指出，泰國已對外籍旅客實施差別收費標準，不應再對外籍旅客多收其他費用。

有歐洲遊客認為，若能夠增加風景區的安全措施或讓設施正常運作，多花點錢也是值得。

■《考蘇得英文報》/中央社



有遊客認為泰國已對旅客實施差別收費標準，不應再收費。圖為曼谷玉佛寺。資料圖片

母乳製抗生素 抗超級細菌

醫學界一直憂慮，濫用抗生素將使細菌出現抗藥性，製造無藥可醫的「超級細菌」。英國國家物理實驗室(NPL)科學家最近利用人類母乳，研發出新抗生素，能在極短時間內殺死細菌，使其無法產生抗藥性。這種抗生素還能重寫細胞脫氧核糖核酸(DNA)，治療鐮狀細胞性貧血等基因疾病。

有免疫功能的母乳，科學家將部分蛋白質改造成人工病毒，能迅速消滅如大腸桿菌和金黃葡萄球菌等細菌。當人工病毒遇到人類細胞時，更會利用基因療法，重塑有缺陷的細胞。

NPL生物科技學家里亞德諾夫表示，目前最大挑戰之一，是確保人工病毒不會在血液流動中被分解，使足夠數量的人工病毒到達受感染區域。新抗生素預計至少仍須測試10年，方確定能否作臨床使用。

■《泰晤士報》



日本去年 僅接收27難民

人權組織一直呼籲日本政府多收容難民，但日本官員昨日透露，日本去年僅收容27名難民，換言之把絕大多數難民拒於門外。

日本是單一民族國家，向來對難民湧入戒慎恐懼，因而嚴格限制難民入境。在想要取得難民資格的人千上萬人中，僅有5人是敘利亞人，而其中僅有3人獲准，其他獲批准的難民申請者包括6名阿富汗人、3名埃塞俄比亞人和3名斯里蘭卡人。

日本法務省表示，去年接獲破紀錄的7,586份難民申請，但有超過99%的申請被拒。相比2014年與2013年分別收容11人和6人，去年日本收容的難民人數已「激增」。日本難民支援協會稱，日本應接納更多難民。

■法新社

法2歲少主亡 華保母肢解僱主夫婦



張輝和男友出庭聆訊

一名來自中國的保母在法國一個華裔家庭照顧2歲的少主人期間，少主人突然死亡。戶主因此與保母爭執，保母一怒之下取出利刀殺死僱主兩夫婦，巴黎法院前日判處被告入獄20年。

34歲的保母張輝(Hui Zhang，譯音)周二出席聆訊，她被指在浴室用電鋸肢解二人，再由男友協助棄屍叢林。張輝在庭上承認殺人，但聲稱是對方得知嬰兒死亡後，用廚刀襲擊她與男友，她為了自衛才出手。張輝表示，「殺了他們是事實，我將為此後悔一生。」張輝男友作供稱，他被毆打後昏迷不醒，他最終脫罪。

■法新社

頭獎彩票丟進洗衣機 3.7億恐見財化水

英國「樂透彩」本月9日攪珠，有兩張彩票中頭獎，可瓜分6,600萬英鎊(約7.34億港元)獎金。住在蘇格蘭邊區博得斯的馬丁夫婦，已領取屬於他們的3,300萬英鎊(約3.67億港元)，但另一半獎金得主仍未領獎。英格蘭伍斯特一名婦人聲稱中獎，但因彩票放在牛仔褲袋，放進洗衣機清洗，彩票上最重要的條碼及購票日期均被抹去，無法證實中獎，恐「見財化水」。



中獎彩票的樣板。



馬丁夫婦已領取他們的3.67億獎金。



被指出售頭獎彩票的書報店。

書報店店主帕特爾衷心希望那名女子是頭獎幸運兒。

該名婦人稱，她在「樂透彩」開彩當日或前一日，到 Ambleside News 書報店購買彩票。當她發現彩票被丟進洗衣機後徹夜難眠，雖已與女兒用風筒吹乾彩票，但只能見到「2016」年份的字樣。書報店店主帕特爾表示，衷心希望那名女子是頭獎幸運兒，且確從他的店舖購買，形容這將是非常美好的事，可惜他必須掃描彩票，才能確定是否屬實。

中獎幸運兒可於7月7日前領取獎金，否則獎金將撥歸慈善基金。經營「樂透彩」的 Camelot Group 規定，所有懷疑自己所持中獎彩票遺失、被偷或損毀的人，可在開彩後30日內遞交書面證明，經調查後若認為聲明屬實，將於開彩後180日發放獎金。

■《每日鏡報》/《泰晤士報》

代母扮大肚 騙不育夫婦8.9萬



卡特夫婦

死胎照片

英國赫爾一對不育夫婦迷信一名聲稱可當代母的女子，以為可圓生育孩子的願望，代母卻原來一直假裝懷孕，到預產期前才聲稱胎兒因車禍夭折。夫婦發覺受騙，極度失望之餘，還損失8,000英鎊(約8.9萬港元)。「假代母」上周提堂時承認詐騙，下月宣判，面臨監禁。

32歲男子卡特和49歲妻子貝尼塔一直希望生兒育女，2013年在網上論壇認識自稱曾任警員的25歲女子布朗，布朗取得二人信任後，聲稱能替他們當代母。

卡特夫婦不虞有詐，接受布朗的建議，利用丈夫的精子令布朗懷孕。同年9月，布朗聲稱有喜，還提供胎兒超聲波掃描圖。夫婦非常興奮，一直付錢給布朗，同時預早花錢裝修嬰兒房和買玩具，迎接孩子來臨。然而到預產期前，本身是同性戀者的布朗透過前度同性伴侶，告知夫婦布朗發生車禍，胎兒夭折，並交給他們在醫院剖腹取出的死胎照片。

夫婦傷心不已，但細心察看後發現照片現場並非醫院，始知受騙，於是報警。

■《每日郵報》

英性疑犯與女性上床前 須事先通知警方

英國約克郡警方向當地一名男子實施「臨時性風險命令」，要求對方在與女性進行性行為前，不論是與女友，還是一夜情，必須提早24小時通知警方，並告知警方該名女性的身份。

報章未有透露該男子的身份，但指「臨時性風險命令」通常針對未有因性罪行定罪的人，但警方相信他對公眾構成危險，要求法庭頒令，為期最少兩年，違者最高可被判囚5年。該名男子的禁制令將維持至5月19日，屆時再由法院決定是否頒佈正式禁制令。

■《每日電訊報》

南非防愛滋 推「處女獎學金」

南非夸祖魯納塔爾省烏塔卡拉行政區為防止愛滋病蔓延，提供助學金給16名考上大學且仍是處子的少女，但條件是每逢假期過後，她們必須接受醫護人員檢查，如發現曾有性行為，便立刻取消助學金。政府做法惹來狠批，南非婦女人權保護組織(POWA)稱，對於政府花費公帑侵犯女性權利感到震驚。

南非媒體引述行政區發言人姆卡恩納表示，助學金對象是來自不同中學的113名少女，其中不乏已有性經驗的人，但因為她們高考成绩出色，依然給予助學金，幫助她們圓大學夢。他表示，上述條件是鼓勵女孩專心學業，尤其避免感染愛滋等疾病。

■法新社

60秒內極速入被袋

天氣寒冷，睡覺時蓋一張羽絨被最保暖，但入被袋相當費時失事。英國約克郡一間床上用品公司在影片分享網站YouTube上載短片，示範如何花少於一分鐘把被入袋(見圖)。示範者首先把被袋放在床上，扣鈕一邊向自己，再把羽絨被放在上面，然後向自己方向捲起，塞入被袋，再抓緊被的左右兩角用力上下搖動，很快便大功告成。



有片睇：youtu.be/CiMWBUMYGEE

「最專注」貓貓

影片分享網站YouTube出現一段短片，片中一隻貓貓站在窗邊，「眼定定」望向上方(見圖)足足接近一分鐘，其間動也不動，眼也不眨，即使主人如何逗牠及叫喚也毫無反應。鏡頭隨牠的視線轉向窗外，發現只是一面普通牆壁。影片已獲270萬次瀏覽，有媒體形容牠為「最專注的貓」。

■英國《都市報》



有片睇：youtu.be/uDqkMIL_1pc